

JÖVŐ

Taxe postale platée in numerar cont.
apr. Nr. 59352/947.

1948, decembrie 7, KEDD

IV. évfolyam, 1207 szám.

Szerkesztőség: Petofi uccán 1.

Telefon: 30-87.

Kiadóhivatal: Köztársaság utja 87.

Telefon: 20-76.

DEMOKRATA NAPILAP

A világ dolgozói ünnepelték a Sztálini Alkotmány tizenkétesztendős évfordulóját

A Sztálini Alkotmány bizonyítéka annak, hogy csakis a szovjet demokrácia őszinte!

MOSZKVA. A szovjet sajtó vezetőhelyen foglalkozik a Sztálini Alkotmány tizenkétesztendős évfordulójával és a Pravda a „Szocializmus és a demokrácia legbizonyosabb” címmel ír cikket. Ebben a cikkirő rámutat arra: a Sztálini Alkotmány éjs bizonyítéka annak, hogy csakis a szovjet demokrácia az őszinte, nem pedig a kapitalista országoké, ahol a demokrácia csak külső, amely mögé a kizsákmányolást, a háborus uszítást, a profitérzséget rejtik el.

Az Izvesztija ugyancsak vezér cikkben foglalkozik a Sztálini Alkotmánnyal és megállapítja, hogy a Sztálini Alkotmány akció-programot nyit a demokrácia emberek számára és az Alkotmányban foglalt nagyszerű gondolatok világforradalmi mozgósító erővé váltak. Végül hangsúlyozza az Izvesztija cikke, hogy a világ minden demokrácia és békeszerető népének közvetlen érdeke a Szovjetunió felvirágozása, mert a Szovjetunió a világ békéjének, a demokráciának és a haladásnak hatalmas védőbástvája.

A Sztálini Alkotmány — a világ leghaladóbb alkotmánya

BUKAREST. A Román-Szovjet Barátság Házában az ARLUS és a Román-Szovjet Barátság Házának rendezésében lelkes ünnepség keretében emlékeztek meg a Sztálini Alkotmány 12-évesztendős évfordulójáról.

Az ünnepség előadója Avram Bunaciu, a Román Munkáspárt Központi Bizottságának helyettes tag-

ja, igazságügyminiszter volt, aki „a Sztálini Alkotmány — a világ leghaladóbb alkotmánya” címmel szólott a megjelentekhez.

Részvett az ünnepségen: C. I. Parhon, a Nagy Nemzetgyűlés Prezidiumjának elnöke; Marin Florea Ionescu, a Prezidium titkára; dr. Groza Péter miniszterelnök; Traian Savulescu és Ste-

fan Voitec helyettes miniszterelnökök; Teohari Georgescu, a Román Munkáspárt Központi Bizottságának titkára, belügyminiszter; Lotar Radaceanu, a Román Munkáspárt Központi Bizottságának titkára, munkügyi és társadalmi gondoskodási miniszter; Miron Constantinescu, bányász- és kőolajügyi miniszter; Theodor Iordachescu közmen-

Második önkéntes munka-vasárnap Buzsákban

Arad „legsárosabb” külvárosában a helyzet megváltozott

Nagyszerű szervező és mozgósító munka eredménye: a Román Munkáspárt kezdeményezésére a város dolgozói járhatóvá teszik a múltban elhanyagolt külvárosok utcáit

Ha végig megyünk a hosszú Koszoru utcán, vagy a Libertati és Boneparte uton, de a beljebb eső mellék-utcákon is, mindenütt azt látjuk, hogy a járdákat fekete salak fedi.

Arad „legsárosabb” külvárosában, Buzsákban megváltozott a helyzet: a Román Munkáspárt kezdeményezésére a város dolgozói veték kezükbe az uttestek rendbehozatalát. Ennek a nyomát látjuk mindenfelé.

Ismeretes, hogy az elmúlt vasárnap kezdtek meg a nagyjelentőségű közmunkát és most vasárnap reggel ismét bekapcsolódtak Buzsák uccái önkéntes munkásokkal.

Sok-sok dolgozó jött el ezúttal is Arad legelhanyagoltabb, a múltban legmostohább külvárosába, hogy rendbehozzák a gyalogjárókat.

Azt, ami a régi városvezetőségeknek soha eszébe nem jutott, megvalósítják most a dolgozók: járhatóvá teszik a külvárosok utcáit, amelyeket eltepett a sár.

A hét folyamán segí a bussági

önkéntes fuvarosok hordták a bussági uccákba a salakot, hogy majd azután azt felszórják a járdákon. Az odahordott salak, szor-

Lapáttal, ásókkal, sulykokkal vidám zeneszórára...

Az ITA-gyárból rendben felsorakozva többen indultak a munkások: nők, férfiak, zeneszóval indultak a munkahelyre. A menet élén haladt a gyár fuvózenekara és utána a textilgyár dolgozói meneteltek.

A munkásokhoz csatlakoztak mesterek és üzemvezetőkön kívül mérnökök, technikusok, tisztviselők is.

Lapáttal, ásókkal, gereblyéikkel, sulykokkal, vidám zeneszó mellett igyekeztek Buzsák uccáinak rendbehozatalára a textilgyáriak.

Hasonlóképpen sajtó zenekarával sorakoztak fel és indult Buzsák felé a Vörös Lobogó üzem munkássága is, akiknek hosszú menetben szintén ott láttunk üzemvezetőket, technikusokat és mestereket. Mindenütt önkéntes, jövedel: meglát-szik, hogy itt öntudatos, a feladatot megértő és teljesítő munkásság vonul az önkéntes munka színhelyére. Jó tudatosító munka folyt itt, de nem is volt nehéz a feladat: a munkásoknak

ban szinte kevésnek bizonyult, mert a vasárnap megjelent önkéntes munkások azt két-három óra alatt „feldolgozták”.

dés nagyszerűen nyilatkozott meg.

Ugyanez mondható a „November 7” üzem résztvevő dolgozóiról. Férfiak, nők, az üzem munkásai zárt sorokban vonultak fel és a három nagyüzem dolgozóin kívül az M. N. Sz. bussági szervezete is csatlakozott a közmunkához, amint megjelentek és résztvettek az Ifjúsági Szövetség (ÜTM) és más önkéntes szervezettek tagjai is.

A munka kezdete előtt több, mint száz kocsi sorakozott fel, hogy azután a cukorgyárból és a „November 7” üzemekből hordják a salakot.

Ez a munkás szolidaritás

Egész Buzsák, valamint Sága egy része tanke képét mutató. A vidáman, lendületesen dolgozó munkások százai a munkásszolidaritás, a kollektív szellem nagyszerű képét mutatták.

A kezdeményezés mozgósító ereje (Folytatás a 2-ik oldalon)

kaügyi miniszter; valamint ott voltak Z. Berghet, a RMP Politikai Iródájának helyettes tagja; L. Rautu, a RMP Központi Bizottságának tagja és sokan mások, köztük jogászok, valamint a tudomány és művészet vezető személyiségei. A diplomáciai testület tagjai közül résztvettek: S. I. Kavtaradze, a Szovjetunió nagykövete; Boris Manolov, a Bolgár Népköztársaság nagykövete; Lubomir Linhart, a Csehszlovák Köztársaság nagykövete; L. Dinica, az Albán Köztársaság külképviseleti megbízottja; Briuhanov, kapitány, katonai ügyvivő; Nikitin, követségi másodtitkár, Maszlov ezredes, katonai másodügyvivő, a szovjet követségről; I. Gelbart a lengyel követség ügyvivője és G. Pauncsev bolgár sajtóügyvivő.

Az ünnepséget C. Papadopol, az ARLUS vezértitkára nyitotta meg, majd dr. Z. Apostol, a bukaresti ARLUS-fiók elnökének javaslatára a következő elnökséget választották: dr. C. I. Parhon, dr. Groza Péter, S. I. Kavtaradze nagykövet, Lotar Radaceanu, Miron Constantinescu, N. Radovanovic, A. Bunaciu, Traian Savulescu akadémikus, Gribakin alezredes, Grecu ezredes, A. Voitenivici, C. Papadopol, Cozac Ioan munkás, Albescu Elena falusi dolgozó és Noacsu Rada munkásnő. Ezután hatalmas lelkesedés közepette megválasztották a következő diszelnökséget: I. V. Sztálin, V. M. Molotov, N. Szvernik, Parhon tanár, dr. Groza Péter, Gheorghe Gheorghiu-Dej és Ana Pauker.

Ezt követte Avram Bunaciu előadása, végül Al. Vortinovic, a Román Népköztársaság főügyésze felolvasta a Sztálin vezértitkárhoz intézett táviratot. Az ünnepség a hadsereg zenekar és táncgyűjtésének művészi műsorával ért véget.

Jól megszervezik a tavaszi mezőgazdasági munkálatokat

BUKAREST. A fővárosban vasárnap fejeződött be a megyei mezőgazdasági igazgatók, állatorvosok, állami művelődésszervezők, gépközpontok vezetőinek, delegátusainak értekezlete. A mezőgazdasági problémákat megvitató konferencián Vaida Vasile földművelésügyi miniszter elnököt és Mihail Levente, Marin Stancu helyettes miniszterek ismertették az időszerű problémákat. A konferencia ülésén záróbeszédében Vaida Vasile miniszter összegezte a konferencia eredményeit, majd utalt arra, hogy a tavaszi vetési munkálatokra idejében megadandó utmutatásokkal biztosítják az eredményt, amely a vetési terv maradéktalan teljesítésében nyilvánul majd meg.

(Folytatás az 1-es oldalról)

a külváros lakosságát is talpra állította. Nemcsak boldog örömmel fogadják a dolgozókat, de a legjobb helyen a lakosság is oszlatkozik a munkához.

A Brancoveanu-Koszorú utcán végig, főképpen a Vörös Lobogó, a Bucuresti utcában, az Indragara, a Marnei és Progresului utcában és a többi részeken az ITA-gyár dolgozói és mások évekonykedtek.

Három asszony dolgozik egymás mellett. Textilgyáriak. Zetler Anna előmunkásnő, aki Ujmiklakán lakik. Tóh Jolán előmunkásnő a Morsóci-telepről, míg a harmadik, Ferenczi Anna szövönő, Soga távoli részéről jött el.

Egyik sem sajnálja a fáradságot, hogy a város másik végéből siessenek Buzsák rendezésére. Tudják, hogy majd a buszok is szívesen mennek a Morsóci-telepre és Mikelakára. „Igazán örömmel és jókedvvel jöttünk — mondják — és szívesen jövőnk máskor is!”

A jövő héten még jobban megy majd

Az önkéntes munkások között ott látjuk Balcer Sorolát és Armáczaki Kató előmunkásnőket, akik szívesen, vidáman végzik a munkát. Zsigri Zsuzsa most jött ki a kórházból, ahol két hónapig feküdt. A többiek hálát mondják, hogy maradjon otthon, mégis eljött dolgozni.

— A munkássaltem nagyszerű — jegyzi meg Czaznic Traian, a Vörös Lobogó öntődjének dolgozója. Szép, eredményes munkát végzünk. Ez a véleménye Dudeu Ilie, Buzesan Tudor, Fekete István öntőmunkásoknak is. Szabó Kató, a „November 7” munkásnője a múlt héten is itt dolgozott, mégis eljött, jelölve annak, hogy szívesen vesz részt a közmunkában. Földi István, az UTM körzeti titkára lelkesedéssel vesz részt a munkában és irányítja a fiatalokat, de az a véleménye, hogy a munkát még jobban meg kellett volna szervezni és az irányítást egyösszesíteni, egy kézben tartani, mert most az egyes gyárak, csoportok dolgozói önállóan dolgoznak. Sokkal racionálisabb a munka, ha azt központilag irányítják.

— Ezen a héten már rendszeresen folyik a munka, a jövő héten, felhasználva a tapasztalatokat, még jobban megy majd — jegyzi meg Vajkó Ferenc MNSZ vezetőségi tag. A buszok is így is felbecsülhetetlen munkát kaptak és az eredmény kiünő. Itt tényleg lelkes, nagyszerű önkéntes munka folyik, nem úgy, mint annak idejében. Akkor választások előtt deszkapallókat raktak le az árkon keresztül, választások után pedig felszedték azokat.

Az öreg Vajkó bácsi szavát helyeslik a többiek is. A jó eredményt igazolja az, hogy 10 óra után a felhordók alakt elfogyott. A munkát jövő vasárnap folytatják és rövidesen nem lesznek sáros járdák Buzsákban, de biztos, hogy rövidesen a többi külvárosokban sem!

Nagyarányu téli kulturmunka-terv végrehajtását kezdi meg Aradmegyében a földmunkások szakszervezete

Fokozódik a dolgozó parasztság érdeklődése a közművelődési munka iránt

Vasárnap délelőtt a mezőgazdasági szakszervezet kultúrfelelőseit gyűlésre hívták össze és ezen résztvettek az állami mintagazdaságok kultúrfelelősei is. A mezőgazdasági szakszervezet helyiségében megtartott és élénk érdeklődés mellett lefolyt gyűlésen

a felszólalásokból kicsendült az a fokozódó érdeklődés, amellyel a falusi dolgozók egyre inkább a kultúrmunka felé fordulnak és, hogy ennek mind nagyobb jelentőséget tulajdonítanak.

A gyűlésen felszólalt Illés Tibor, a Megyei Szaktanács kultúrosztályának titkára is azt hangsúlyozta, hogy

a dolgozó parasztság érdeklődése fokozódik a kulturális munkák iránt és éppen ezért a téli idő alatt — amíg a mező munkálatok szünetelnek, —

kultúrfelelősöknek fokozott igyekezettel kell eleget tenniük kötelezettségüknek.

Beszéde során Illés Tibor rámutatott arra, hogy a városi dolgozók a mezőgazdasági munkásokkal együtt vivják a harcot.

A kiélezett és változatos formában megnyilvánuló osztályharc, a nagy küzdelem, az új társadalmat építő osztályharc vezetője és irányítója a munkásokoztály vezérkara: a Román Munkáspárt és város és falu dolgozóinak szövetsége eme irányítással dolgozik azon, hogy minél gyorsabb ütemben valósítsuk meg a szocialista társadalmat, amelyben megszűnik embernek ember által történő kihasználása.

A gyűlésen több felszólalás hangzott el és tervet dolgoztak ki a

téli kulturmunka szervezett és célirányos megvalósítására.

A cél az, hogy a kultúrmunka a mezőgazdasági dolgozók körében minél jobban kiszélesítsék, a földmunkák téli szünetelését a kulturális színvonal emelésére, a föld dolgozó népnek fejlesztésére használják ki; hogy a tavaszi munkálatok megkezdésénél a télen tanultakat felhasználják, a kitűzött célokat jobban megértve és a legjobb eredményesebb munkát végezhessék.

Földmunkások szakszervezetünk nagy feladatának elvégzésénél valóban döntő jelentőségű a téli kulturmunka és ennek sikerét éppen a falusi dolgozók minden vonalon mutatkozó fokozódó érdeklődése és cselekvő részvétele biztosítja.

Rádió műsor:

HÉTFŐ, DECEMBER 6.

BUKAREST. 6: Hírek, 6.10: Hanglemezek. 6.30: Magyar nyelvű adás. 7: Hírösszefoglalás. 7.30: Változó zene. 13: Hanglemezek. 12.25: Könnyű nyitányok. 14: Hírek. 14.57: Időjárásjelentés. 15: Műsorismertetés. 18: Piuta Rudareanu zenekar. 18.30: Orosz nyelvlecke. 19: Magyar nyelvű adás. 19.30: Iskola órája. 20: Hírek. 20.15: „Haendel” zenei bemutató. 21.30: Sporthíradó. 22: Hírek, majd hírek oroszul. 22.35: Zongora. 23: Változó zene. 23.30: Hírek. 23.35: Zene felvétel. 23.50: Román népzene.

BUDAPEST. 8.20: Reggeli zene. 9: Háztartási tanácsadó. 9.15: Heti zenei kalendárium. 10: Szalonzenekar. 13.15: Asztali muzika. 14.15: Népek zenéje. 15.15: Mindenki muzsikája. 17: Kalandozások a zenetörténetben. 18.10: Szovjet népek — szovjet emberek. 18.20: Szív küldi szívnek szívében. 19.15: Magyar nóták. 20.15: Közvetítés. 21.35: Magyar muzsika. 22.35: Könnyű dallamok. 23.30: Hanglemez revü.

Apróhirdetés

REKAMIE, fotelagy, fo'alg és szerlonok eladók. Ec. Teodoroiu 4, kárpisósnál. 9563

VESZUNK 50—60 Kw-os dinamót, kifogástalan állapotban. Dohang a gazdaság. Chisinau-Cris. Telefon: 49. 9570

HATSCHER Arthur ügyökség. Nép-ladsereg utja 17. — 550.000: 15téri 10 lakásos 5 üzletes jövedelmes ház; 350.000: bányárosi beköltözhető 3 szobás komfortos kéllakásos; 250.000: főpostánál kéllakásos magánház.

FERFI télikabát, női sziliszkinbunda középárra eladó. Szabó, Frimu ucca 21, ap. 2. 9546

VESTA-kályha 6-os alig használt eladó. Cap. Ignat u. 59. 9561

RÁDIÓT modernet lámpa nélkül is veszek. C. uca, Eminescu 8.

BELVÁROSI ház gyümölcsösökkel ellátott és bútorított eladó, felibe is. Cím a kiadóban.

GYAKORLATTAL bíró gazdaszönyt és egy házmaszterpárt azonnalra keresünk. Cím a kiadóban.

SÜRGÖSEN keresek megvételre pálinkafokolót 0—66-ig. Cím a kiadóban. 9599

3+1 modern Orion szuper rádió eladó. Doamna Balasa 4. 9506

KELEZOBAS fűrdőszobás lakás: keleti házaspár. Cím a kiadóban.

VESZIK azonnal egy dísznóperzező gépet: Suciu textilüzet, Köztársaság útja 100. 9593

VASKÁLYHÁK eladók. Ep. Gr. Comsa ucca 30. 9592

ÖRÖKLAKÁS négyszobás eladó. Dragalina 4, I. em. 5. 9598

KI VOLNA hajlandó házivarrás ellenében megszöni 1 kiló gyapjút. Címek a kiadóba kérek. 9590

KERESEK szobát bútorral vagy üresen fűrdőszoba használattal, esetleg szoba-konyha lakást. Címek Reclamában, Eminescu 4.

HŐCIPŐT, húsdarálót, varrógépet, petróleumfűzőt javítok. Motorica műszerész Forrai ucca 6. 9585

ÜSTHAZ üsttel és 2 drb. 500 kilós láda eladó. Grivitei ucca 157.

ELADÓ egy modern francia háló, modern konyhabútor, előszobafal, nagy szőnyeg, paplan, szervizek és több háztartási tárgyak.

E. G. G. (Arok) ucca 8. Megtekinthető délutánonként.

ATADNEK egy üres szobát egyedülálló idős hölgynek. Cím Reclamában. Eminescu 4. 9605

BÉBIKÉLENGYET kifogástalan jó állapotban megvételre keresek. Cím Reclamában, Eminescu 4.

VESZEK fekete dohányszöszalt és magas tornyú rövid férfibundát. Telefon: 24-50. 9603

MAGANHÁZ eladó, vagy elcserélném. Samuil Micu 15 (Szóna piacér). 9604

TAKARITÁSÉRT lakást ad tisztviselőnek. Cím a kiadóban. 9602

SÖTÉTKÉK gyermekkosci eladó. Sft. Treime ucca 5. Soga. 9601

ELCSERELNÉM kétszobás központi lakásomat magánházzal lévő két szobás modern lakásra, költségmentesen. Cím a kiadóban.

ELVESZETT 16 hetes angol ártány, megtaláló adja le Paleologu ucca 33, Soga jutalom ellenében.

Bukarestben és környékén megkezdődött az ingatlanok és lakások számbavétele

BUKAREST. A román rádió jelentése szerint a fővárosban és Bukarest összes elő- és külvárosában vasárnap reggel megkezdődött — a Nagy Nemzetgyűlés Elnökségének szombatán kiadott és lapunkban közölt rendelete

alapján, — az ingatlanok és lakások számbavétele. A fővárosi ingatlanok és lakások számbavétele 6 napon át tart.

SZILSZKIN, perzsa, caikóbunda, festett szekrények, szongora, flaneltakaró olcsón kapható. Eladó szörméit és bútorait adja be a „Tempo”-ba, Köztársaság útja 86. Új magyar könyveket keresünk megbízóink részére. 9600

MODERN csillár, nagyméretű előszobai hozzávaló padokkal, garderober szekrény, szőnyeg, hálószoba kínai teászerviz, kézimunkák különböző vitrintágyak eladók. Ec. Teodoroiu 1. Ida szalon. 9595

A Sztálini Alkotmány a győzelmes szocializmus diadalait tükrözi

ARLUS-ünnepély a Kulturpalotában

December 5-én ünnepelte a Szovjet Unió a Sztálini Alkotmány tizenkettődik évfordulóját. Ebből az alkalmából az ARLUS aradi fiókjának rendezésében vasárnap délután a Kulturpalota zsufolóság megtelt termében, jólesikről, lelkeshangulatu ünnepség volt. A postai alkalmazottak énekára a román és a szovjet himnusszal nyitotta meg az ünnepélyt, amelynek keretében Dinco Toma mondott előadást „A Sztálini Alkotmány a világ leghaladóbb szellemi alkotmánya” címen.

Az előadó azzal kezdte tartalmát ismertetését, hogy a Sztálini Alkotmány a nép alkotmánya, amely a szocializmus megvalósítását tükrözi vissza. Párhuzamot vont a Szovjetunió alkotmánya és a burzsoá államok alkotmányai között, hangsúlyozva, hogy a Sztálini Alkotmány a szövetséges munkás és parasztszátyból álló szovjet állam alaptörvénye, a burzsoá alkotmányok pedig a kiváltságos osztályok jogait tükrözik, érdekeit szolgálják, ugyanakkor pedig elködösítik a magok osztályjellegét.

Foglalkozott az előadó a szocialista alkotmány kialakulásának különböző szakaszaival és így kiemelte, hogy míg

Vatutázik a Vatikán

ROMA. (Rador) Az olaszországi pénzértéktelenedéssel kapcsolatban a Vatikán masszív fontsterling vásárlásokat eszközölt, majd amikor az árfolyam emelkedett, ismét piacra dobta a fontokat olyanformán, hogy 600 lírát keresett minden fonton. A Rador fenti jelentéséből kitűnik, hogy a Vatikán ügyintézők „lelekményesen” kívüli — vagyonyarapítással is foglalkoznak, s ennek is a dolgozók fizetik az árát. Hiszen a hasonló ügyes műveletek csak hozzá járhatnak ehhez a gazdasági esőpoltikához, amelyet az amerikai monopóliók érdekeit kiszolgáló olasz kormány folytat, s amelynek minden terhé a munkástömegekre hárítók.

Bulgária az egyéves népi alkotmányt ünnepli

SZÓFIA. A bolgár nép most ünnepele az új népi alkotmány megvalósításának és életbe lépésének egy évtizedi évfordulóját. A Szófiában megjelenő lapok ünnepi kiadásában megemlékeznek arról, hogy az új népi alkotmány megvalósítása és életbe lépése nem lett volna megvalósítható, ha a tőkés kizsákmányoló kisebbség uradna helyett nem a nép kerül úralomra és ha a paraszok feletti győzelmet nem követte volna a munkások eltávolítása. Az új népi alkotmány — írják a bolgár lapok — olyan eszközt adott a nép kezébe, amellyel egyre eredményesebben távolítja el a tőkés kizsákmányoló rendszer oszlopvényleit és halad a szocializmus felé vezető úton.

1918-ban a Lenin—sztálini alaptörvény a szocializmus alapjait fektette le, addig az 1926-os Sztálini Alkotmány a konszolidálódott, győzelmes szocializmus diadalait tükrözi.

A továbbiakban az előadó ismertette a szocialista tulajdon jelentőségét, amely kifejezője az osztályellenfelek felszámolásának. Ráért a tervgazdálkodás alkotmányjogi jelentőségére és ismertette azokat a szerveket, amelyek a Szovjet Állam gépezetének politikai, gazdasági és kulturális tevé-

kenységét végzik. Rámutatott arra, hogy a Szovjet Állam független nemzetek szövetsége, mely szocialista tartalommal. Az állampolgárok jogait fel sorakoztatva vezolta a munkához és a tanuláshoz való jog jelentőségét, amelyekhez szorosan kapcsolódik minden dolgozónak joga a pihenéshez. Mindezek pedig olyan megvalósítások, amelyek az állampolgárok alapvető jogait képezik. Beszélte a férfiak és nők egyenjogúságának jelentőségéről, valamint felsorakoztatta azt a három fej-

Önkéntes munkavállalásokkal üdvözli a dolgozó magyar ifjuság a Magyar Népi Szövetség IV. kongresszusát

Önként vállalt munkárák ezre, megtakarított lejek százezrei hirdetik az M. N. Sz. hiteltárság cselekvő részvételét a szocializmust építő munkában

BUKAREST. A Magyar Népi Szövetség IV. országos kongresszusától mindössze néhány nap választ el. A kongresszus tiszteletére, a megyei ifjúsági bizottságokon keresztül,

a falusi dolgozó ifjuság lelkesen készül a nagygyűlés ünnepélyessé tételére: önkéntes munkával fejezik ki ragaszkodásukat a kongresszus iránt.

Különösen nagy lelkesedéssel kapcsolódtak az önkéntes munkába Kolozs, Szilágy, Arad, Bihar, Alsófehér, Háromszék, Szamos és Udvarhely megyék, ahol

a dolgozó ifjuság a községek, ezen a réven az ország, Népköztársaságunk gazdasági megszilárdításának, az ország újjáépítésének munkájába, külön önkéntes munkavállalással vesz részt.

Az MNSz központi ifjúsági bizottságához egész sor jelentés és levél érkezett már az MNSz IV. országos kongresszusának tiszteletére megindított önkéntes munkákról. Itt néhány községet említünk, amelyek nagy gondot fordítottak a munka megszervezésére és elvégzésére.

Megmozdul a falusi ifjuság!

Igy Kolozsmegyében Bánffyhyrad községben a művelődési otthon melletti befejezése érd kében az MNSz ifjak 50 tagú brigáddal vesznek részt a munkában.

Téglahordási munkát végez 200 ifjú 1200 munkaóra alatt 24000 lej értékű munkát végezt.

Bogártelkén a 200 méteres vízvezető árok ásásánál felváltva 8 ifjú vesz részt 120 órát dolgozva, 22.000 lej értékben.

Zsobokon 200 méteres útszakasz javításán 25 ifjú dolgozik 400 munkaórárt 3000 lej értékben. Sármas községben

500 folvméteres sánc kitakarítását 50 MNSz ifjú vállalta 3 nap alatt, munkateljesítményük 1200 óra.

A községi út kikövezését 6 szekér

igénybevételel 10 nap alatt 12 ifjú végzi. A sármasi MNSz ifjak összes teljesítménye

a kongresszus tiszteletére 2060 munkaóra,

43.200 lej értékben, míg a 6 szekér 10 napi fuvarozása 30.000 lej értéket képvisel.

Szamosmegyében, Szék községben az ifjúsági bizottság 80 önkéntes ifjút mozgósított 8 napi önkéntes

Aradmegye sem marad el!

Aradmegyében Dezsőháza MNSz ifjúságának 30 főnyi csoportja a községi kultúrház építési munkájában való részvételével fejezi ki tiszteletét a kongresszus iránt.

A dezsőházi 30 ifjú 2520 munkaóra végzését vállalta, Fazekasvarsádon pedig 70 ifjú a község és az állam közötti másfél kilométeres útszakaszt kövezi ki, 1120 munkaóra alatt. A munka a Román Munkáspárt irányításával folyik, s ebben résztvesz a község dolgozó román ifjúsága is!

Biharmegyében Érbogyoszló község ifjúsága a villany bevezetését vette tervbe, Bihar község ifjúsága népfürdőt épít, Szalárd és Hódos község dolgozó ifjai a két falu közti 6 kilométeres útszakasz megjavítását vállalták a szomszédos községek lakosságának bevonásával.

Jelentős teljesítménye Bihar-megyének a szalontai öntözőcsatorna építése, amely a Román Munkáspárt irányításával, az összes demokratikus szervezetek bevonásával folyik. Ebbe a munkába 8 környékbeli község MNSz ifjúsága kapcsolódott be a kongresszus tiszteletére. Az ifjúsági munkacsoportok versenyeiben állanak egymással.

Az alsófehérmegyei Nagyenyeden az MNSz ottani ifjúsági csoportja az állam mintagazdaságok nagy jelentőségének felismerésében 10 napi

lődési szakaszt, amelyen keresztül a szocialista Alkotmány kifejlődött és amely mai formájában a békéért folytatott harc ékes bizonyítéka.

Beszéle végén hangsúlyozta Dinco Toma, hogy a szovjet társadalom ünnepe egyben a világ minden dolgozójának ünnepe és ezalkalmából is, a Román Népköztársaság népe meleg barátsággal üdvözli a szovjet népet, amely hősi harcával, küzdelmével, nagyszerű munkájával megvalósított mindent, ami jólétet és nagyszerű jövőt biztosít számára.

Az aradi művész-, író- és újságíró szakszervezet művészi műsorral fejezte be az előadást. Ennek során régi orosz és szovjet szerzők műveit mutatták be aradi zeneművészek, szép sikerrel.

munkára a kongresszus tiszteletére. Ezen idő alatt

5 kilométeres út kikövezését és 10 kilométeres hosszú sánc kiadását végzik el, önkéntes munkájuk 6400 óra, 128.000 lej értékben.

Szarvaskenden 78 ifjú 7 nap alatt 5 kilométeres út feltöltését és 10 kilométeres sánc kitakarítását vállalta.

Munkateljesítményük 5600 óra, 240.000 lej értékben.

önkéntes munkát vállalt 18.000 lej értékben.

Háromszékmegei dolgozó ifjúságunk is el küldi munkáüdvözlését a IV. kongresszusnak.

Hatolyka községben az MNSz ifjúsági csoportja 3 hadiözvegy öthold földjét szántotta fel, majd 3 sokgyermekes családok, amelyeknek nem volt igásállatjuk, szántotta fel a földjét.

Sok más, hasonlóan szép munkavállalás történt még: valamennyi azt bizonyítja, hogy dolgozó magyar népünk a szocializmust építő népi demokrácia arcvonalán dolgozik résztvesz a nagy feladatok megoldásában, a Román Munkáspárt irányításával és a Magyar Népi Szövetség körül tömörülve. A vállalt munkák teljes erővel folynak, hogy december tizedikén hirdessék az MNSz dolgozó magyar ifjúságának részvételét Népköztársaságunk fejlesztésében.

URANIA-MOZGO

Előadások: 3, 5, 7 és 9-kor

MAI Bemutató!

A Szovjet kémelhárítás hősiess küzdelme a második világ-háboru folyamán

A kémelhárítás titkai

Főszerepben:

Pavel Kadociniov

Művelődés

Népművészet - a ma kultúr- munkájának realitása

A Szaktanács Kultúregyüttesének vasárnap bemutatott új műsora méltó bevezetője a most induló kulturversenynek

Az újszerű munkakultúra megteremtésére irányuló erőfeszítések Arad üzemeiben örvendő és tömegmozgósító eredménnyel jártak. Ezt láttuk a legutóbbi kultúrversenyen, amikor ezek és ezek vettek részt szeretettel és lelkesen a verseny folytatódó műsorán.

És ugyanezt tapasztalhattuk vasárnap délután is, amikor a Szaktanács kultúregyüttese rendezte előadását a színházban. Az érdeklődés teljesen indokolt volt, hiszen ez a kultúrsoport munkája nagy fejlődési szakaszt jelentett üzemi és szakszervezeti kultúrunk életében, amikor

valóban népi gyökerű műsorral jelentkezett Arad új kultúréletében és valósággal irányt mutatott az üzemi és szakszervezeti kultúrunk számára.

Megmutatta, hogyan szabadulhat meg ez a fontos megnyilatkozás a múlt kispolgári sallangjától, hogyan értékesíthetjük a nép évszázados szenvedéséből, megpróbáltatásából származott szellemi kincsét, a tömegek felemelkedésének szolgálatában. Ebben a vonatkozásban

külön értékkel bírnak azok a halmagyvidéki eredetű román népdalok és táncok, amelyekben most újfólag gyönyörködhet az aradi dolgozó társadalom.

A vasárnap délutáni előadás különben örvendő, bizonyítékát adta annak a kitartó, felelősségteljes munkának, amely

jelentős mértékben továbbfejlesztette a Szaktanács Kultúregyüttes műsorát.

Ez az elismerésemelő művész munkája elsősorban Egyhy Ghyssa és Boboc Nicolae nevéhez fűződik, akik fáradságot nem kímélve és valóban az ügy fontosságát átérzve igyekeztek áthidalni a fennálló tárgyi nehézségeket.

De elismerést érdemelnek mindazok az üzemi dolgozók, akik népi néhez munkájuk elvégzésével, bizony sok-sok akadályt megküzdve vették ki részüket a kultúrunkból s hozzá eredményesen.

A műsor az énekkar nyitotta meg helyi szerzeménnyel, amelyet Boboc Nicolae, Debrutin és Jivan I. állítottak össze, majd a csodálatosan szép Sztálin kánáéi énekeltek. A nagy tetszést kiváltó teljesítmény után az énekkar négy román népdalt adott elő.

Közülük kettő a halmagyvidéki

román nyelvű évszázados elnyomás, a jobbágyors keserűségét tükröz. Különösen jellegzetes a Momar-hegyről szóló dal, amely a nép öszönös gyűlöletével, tudatos gúnnyal szól az erdőfosztogató, népkiszákmányoló nagyrakról.

A város tapsal fogadott ének számok után került sor a táncgyűjtés szereplésére.

Halmagy jellegzetes népi táncát, a „schlopát” táncolák és öröndes meglepetést okozott a teljesítmény további kiszélesítése, művészi stilizálása,

ami Egyhy Ghyssa érdeme. Szép népi öltözet, példás betanulás, változatos figurák, ötletek tették ezt a számot a műsor valóban kiemelkedő teljesítményévé. A találékony zenekari feldolgozás Boboc karnagyot dicséri.

Az énekkar két kaukázusi és egy orosz népdalt szerepelt.

A georgiai dalokból mintha csak Sztálin szülőföldjének képe tárul volna elénk — hatalmas kaukázusi hegyek ezüstpatakjakkal. A román és magyar dolgozók testvéri összefogásának valóságát hirdette a két következő magyar népdal: „Tavaszi szél” és „Szólt a bobám”, mindkettő Barók gyűjteményéből. Az első dal Békés vidékéről való és Aradmegyében is ismeretes volt. Hangulatos, csárdás motívumokból összeállított magyar tánc követe-

zett ezután, majd három munkásinduló, diadalmas hírdetői a munkásság harci elszántságának és építő akaratának.

A műsor utolsó száma pantomim jelenet volt, Majakovszkij „Okóberi induló” című költeményére. Ez a nagy feladatokat támasztó jelenet szép eredményt hozott.

Újból és újból idéznünk kell a valóságot, hogy egyszerű üzemi dolgozók vállalkoztak oly mozdatművészeti feladatokra, amelyek egyébként hosszú éves előmunkát és bedegződtséget követelnek. Ehhez a valósághoz kell mérnünk a teljesítményt, amely biztató eredményével további hasonló művészi megoldások szükségességére utal.

A Szaktanács Kultúregyüttese a munkásság nemzetközi indulójával fejezte be a szépen összeállított, színvonalas műsort.

Az énekkar mindvégig alapos betanultságot, összhangot mutatott és egyes hangértékek (Debrutin basszusa stb.) különös hatással csendültek ki a kórusból.

A műsort Florescu és Kiss Sarolta ismertették román és magyar nyelven.

A vasárnap délutáni kultúrverseny szép élménye volt az aradi munkásságnak, egyben méltó bevezetője a most induló kultúrversenynek, amely széleskörű tömegmozgósítás új eredmények elérésére.

Kihirdették az M. N. Sz.

Varga Katalin és a munkalendület fokozására írt irodalmi pályázatok eredményeit

A Magyar Népi Szövetség országos közművelődési bizottsága két irodalmi pályázat eredményét hirdeti ki.

Az 1947-ben kiírt Varga Katalin-émlékpályázatra beérkezett 9 pályamű közül a bizottság három munkát tartott jutalmazásra méltónak: Boesikó Viktor (Kolozsvár) „Katalin nagyaszonny” című színjátéka 6000 lej jutalomban részesül; 4000—4000 lej jutalomban részesül Gredinar Anrél (Kolozsvár) „Havasok asszonya” és Baksa Mária (Bukarest) „Móccok asszonya” című színjátéka.

Mindhárom szerző kézhez kapja a bizottság szakbírálatát és a megkívánt átdolgozás után a három díjnyertes színjáték nyomtatásban is megjelenik. Az 1948 május 1-én kiírt irodalmi

pályázat szabad résztvevői közül tíz pályázó felhívást kapott, hogy az újjáépítő munka és az önkéntes munkalendület fokozására írt ezim darabját a bírálóbizottság bírálata alapján dolgozza át.

A felhívásnak 5 pályázat tett eleget, a kik közül két szerző munkája részesült újragutalomban. A bizottság 6000—6000 lej pályadíjat szavazott meg Bonczos István (Nagyvárad) „Kétház ráadás” és Pataky Géza (Temesvár) „Puszta világ”

című átdolgozott háromfelvonásos színdarabjának. Mindkét munka a művészeti és tájékoztatásügyi miniszterium szerkesztésében megjelenő Művelődési Útmutató kiadásában jelenik meg.

A pályadíjakat az MNSZ illetékes megyei szervezetei útján osztják ki.

Az aradi állami román színház heti műsora:

Hétfőn és kedden szünet. Szerdán 7 órákor „Elveszett levél”; csütörtökön szünet; pénteken 7 órákor „Elveszett levél”; szombaton fél 4 órákor „Pihe-nőnap”; 7 órákor „Elveszett levél”; vasárnap fél 4 órákor „Elveszett levél”, 7 órákor „Elveszett levél”.

SPORT

Hatodik helyre került az ITA

A Nemzeti Bajnokság A csoportjában az utolsó őszi forduló ITA győzelmet hozott és ezzel a textilgyári csapat a hatodik helyre került. A forduló egyetlen nagyobb meglepetése a RATA nagyvárnyu győzelme a Politehnica felett. Az A) liga utolsó őszi fordulójának eredményei. ITA—CFR Bukarest 3:2 (2:1), Hadsereg—Universitatea 3:1 (1:0), Szabadság ICC—Juli 2:0 (0:0), RATA—Politehnica 4:1 (2:1), CFR Kolozsvár—Metalochimic 2:1 (0:0), CFR Temesvár—Dinamo A) 2:0 (1:0).

Győzött az aradi CFR

A B) liga utolsó őszi fordulójában több meglepetést hozott; a Surianul legyőzte a Sodronyipart, a Solvay a brádi Aurul. Az aradi CFR biztosan győzött Temesváron a sereghajtó CAMT ellen. Az eredmények a következők: CFR Arad—CAMT 4:1 (3:0), Mineral—CFR Nagyvárad 3:2 (2:1), Dinamo B)—CFR T. Severin 2:0 (1:0), Surianul—Sodronyipar 3:0 (1:0), Solvay—Aurul 2:0 (0:0), CFR Szatmár—Dermata 2:2 (1:0), Metalochimic—CSM Nagybánya 4:2 (1:0).

Nagy küzdelmek a C-ligában

A C) ligában hatalmas küzdelmeket hozott az utolsó őszi forduló és a meglepetés az AMIE-Vörös Lobogó seregsége Karánsebesen. Az eredmények a következők: Indagras—Doljul 1:1 (0:0), SSCA—CSM Lugos 2:0 (0:0), CFR Karánsebes—AMIE-Vörös Lobogó 3:1 (2:1), CFR Piski—Izvorul 3:0 (2:0), IMS Hunedoara—Metalosport 1:0 (1:0), Electrica—ILSA 4:1 (2:0), Hadsereg Temesvár—UM Cugir 5:0 (2:0).

A MEGYEI MEZŐGAZDASÁGI IGAZGATÓSÁG felhívja az érdekeltek figyelmét, hogy a berendezésének elkészítésére kiírt 1.446.246 lejes munkálatok ajánlatát december 15-én tárgyalja a Gh. Popa ucca 2—4 szám alatti helyiségében, az első emelet 26-os számú szobában. Az ajánlatokat lepecsételt, zárt borítékokban kell benyújtani. A munkálatok felvételét a könyvelés napján d. e. 11—1 óra között megtekinthetők.

VICTORIA és COSMO-MOZGOK

Előadások Victoria 3, 5, 7, 9 órákor. Corso 3, 30, 5, 30, 7, 30, és 9, 30 órákor.

Világlágeri mutat be! Magyar felirattal! Hatalmas 1948-as szovjet premier!

RÓZSAVIRÁGZÁS

Zene, tánc, ének, szerelem és a vígság filmje

FIGYELEM: Az előadások pontosan kezdődnek.

POPULAR-MOZGO

3, 5, 7, 9 órákor

Ma premier!

Házasság árnyékban

se Steppat, Paul Klinger, Alfred Balthoff, Claus Holm, Willi Prager, Hans Liebelt

A román-szovjet barátság kimélyítése jegyében:

Megválasztották az ARLUS központi vezetőségét

December 3-án az ARLUS központi vezetősége N. Popescu Dorceanu tanár elnöklétével ülésezett. C. Papadopol ismertette az ARLUS feladatait a második országos kongresszus után, Stefan Nicolau tanár a Román-Szovjet tanulmányi Intézet vezérigazgatójának javaslatára a következő központi vezetőséget választották: Elnök: dr. C. L. Parhon tanár, a Nagy Nemzetgyűlés Prezidiumának elnöke; alelnökök: George Nicolau, a Népköztársaság Akadémiájának főtitkára, N. Popescu Dorceanu tanár, a miniszterelnökség főtitkára, dr. Iosif Bogdan, Nicolae Ionescu, a CFR szak szervezeti szövetség elnöke; helyettes vezértitkár, C. Papadopol; helyettes vezértitkár: Sanda Ranghet.

A központi tanács megbízta a vezetőséget a feladatok teljesítésével. Ugyanekkor jóváhagyták Traian Cerbu az Orosz Könyv (Arlus-kiadás) vezérigazgatói tisztségét.

A vezetőség nevében Sanda Ranghet, az ARLUS helyettes főtitkára mondott köszönetet a megnyitvánuló bizalomért.

Néhány keményakaratu vasmunkás dologhoz látott

Négy megye mezőgazdasági gépeit javítja az aradi állami mezőgazdasági gépközpont

Bukaresti megrendelésre 150 darab traktordugattyú és 6000 persely készül — Minden marási munkát elvégez a modern szovjet marógép — Az öntőműhelyben jó minőségű alumínium és bronzalkatrészeket öntenek

Egyetlen ülővel dolgozó kisműhelyből — mint a gépközpont

Három év előtt, 1945 nyarán a Román Kommunista Párt kezdeményezésére Ujaradon elhagyott, üres helyiségben, egyetlen ülővel és egy rozoga futtatóval működő üzettel, valamint néhány darab kidermesült kovácsszerszámmal, műhely alakult. Rövidesen két „jobb napot látott” ez erga- és egy fűrógép, továbbá néhány kéziszerszámmal gyarapodott a felszerelés és néhány keményakaratu vasmunkás mozdulatot a gazdákná vált mezőgazdasági gépek (traktorok, cséplőgépek, vágógépek, ekék, stb.) javításához, hogy azokat a háborús veszteségektől még támolygó ország mezőgazdaság termelésének szolgálata állítsák. Ez a műhely a kijavított és kijavítatlan, részben ócskasznak számító mezőgazdasági gépekkel egyetemben volt az első aradmegyei gépközpont. Abban az időben a bizalmatlankodók — nem szólva a reakciósookról és fasziákról — lenézően, szármalmas mosolylyal néztek a „szegényes” kezdeményezést.

Szovjet marógép az üzem lelke

Az eltelt idő, és a Román Munkáspárt irányításával, téglát téglára rakó dolgozók megengedhetetlen bizalma, akaratla azután ezeknek a fölénykedőknek arcára fagyasztotta a mosolyt, a három év előtt elvetett magból pedig virágzó fa lett:

1946 szeptemberében a műhely Aradra, a Kogalniceanu uccába költözött és további fejlődésnek indult. Ma már gép, szerelő, bádogos, kovács- és öntőműhelylyel dolgozik.

Ehhez rövidesen nagy gépszint akar nak építeni, ahová a javítandó traktorokat lehet majd beállítani. A műhely Arad, Bihar, Hunyad és Szatmármegyei állami gazdaságai és gépközpontjai, mezőgazdasági géppálmánya részére készíti a szükséges cserealkatrészeket és végzi ezeknek a főjavítását. Gépműhelyben 12 vascszterga, 4 fűró, 2 vassgyaló, 1 hengerköszörű, 1 henger-

fűró, 1 szerszámköszörű és 3 marógép dolgozik.

Működik a Szovjetunóból érkezett modern marógép is, amely a műhely munkásainak büszkesége: 12 féle forgási sebességgel, 12 féle előtolást végez, a gépszal tal függőleges, vízszintes és kereszt irányban gyorsan emelhető, vagy tolató el a kívánt irányba vagy helyre, egy-egy kapcsolókar állításával. „Gurblain” lévő nóniusz gyűrtük segítségével egyszerűen állítható be a forgács nagysága,

Már készen áll az új, nagy vasöntő kályha

Az elmúlt három év alatt a gép-cserealkatrészek ezreit és a traktorok százait javították meg ebben a műhelyben.

Jelenleg a négy megye géppálmányára részére szükséges alkatrészek kivétel, bukaresti megrendelésre, még 150 darab Lanz-Bulldog traktor dugattyú és 6000 darab különböző persely készül. Ez a műhely országos viszonylatban a legjobbak közé küzdötte fel magát. Öntőműhelyben jóminőségű alumínium és bronz alkatrészeket öntenek és már csak a kokszerkezet várja a teljesen felépített — több mázsás teljesítményű vasöntő kályha.

A műhely 74 dolgozót foglalkoztat, akiknek száma rövidesen 124-re emelkedik. 50 műszaki tanfolyamot végző tanuló dolgozik még itt. A munkások szellemére és hangulatára jellemző, hogy November 7. tiszteletére rendezett verseny után

leamaradtak kérték új, december 30-án, a Népköztársaság évforduló.

A szovjet ipar újabb nagyarányú fejlődése novemberben

MOSZKVA (Rador). November hónap második felében, a szovjet ipar újabb jelentős sikereket ért el. A legnagyobb figyelmet azoknak az iparágaknak szentelik, amelyek élelmiszereket és előren-

három villanymotor tartja működésben a gép különböző részeit. A marószerszám olajjal, vagy „szappanos vízzel” való locsolása, szükség esetén önműködő szivattyú, a kívánt helyre állítható csövezetek látja el. A műhelyben előforduló marási munkálatok mind egyikenek elvégzésére alkalmas ez a gép.

A román munkás és a szovjet gép kitűnően megértik egymást. A November 7. tiszteletére rendezett munkaverseny az ezen a gépen dolgozó Cristian Constantin nyerte meg.

Jának napján záruló verseny rendezését, mert ők nem akarnak hátrul maradni.

A Román Munkáspárt augusztus 28-án kezdődő tervében három önkéntes falumunkára kötelezték magukat és most készülnek kimenni a határidőre. Havonta 15 traktor javításának elvégzését vállalták.

Hányát érzik azonban a kulturteremnek, könyvtárnak, mert enélkül nem fejthetnek ki kulturtevékenységet.

Addig nem nyugszanak, míg ezt meg nem valósítják. Az irodai dolgozókkal teljes összhangban folyik a munka. A tisztviselők a munkásokkal együtt kivesszik részüket az önkéntes munkából is. Két-három napja saját könyhájuk és étkezdéjük van, ahol olcsón és kitűnően étkezhetnek. Növekvő öntudattal tekintenek a jövő felé, a múltból tanultak és megéledtek az aradi állami mezőgazdasági gépközpont dolgozóit. (—1—)

üzembe. Eszenfelül az ország különböző városában hat szappangyárat, több konzervgyárat és egyéb üzemeket létesítettek. Megkezdte működését egy nagy cipőgyár is, valamint hő- és sárológépgyáró üzem. Továbbá egy nagy varfőgépgyár.

Az országos kongresszus előkészületeiről tárgyal az MNSz központi végrehajtó bizottsága

BUKAREST. A Magyar Népi Szövetség központi sajtóosztálya közli: A Magyar Népi Szövetség Központi Végrehajtó Bizottsága 1948. december 2-án munkaülés tartott. A végrehajtó bizottság meghaligatta és megvitatta a politikai ötkarságnak az országos kongresszus előkészítésével kapcsolatos jelentését.

Borosjenőn együtt halad a román és magyar ifjuság

Borosjenőn, a Demokrata Nők Szövetsége november 27-én, a Magyar Népi Szövetség pedig 28-án jólaikerült műsorral egybekötött táncestét rendezett. A rendezvényeknek szórakozási jelentőségét messze túlhaladta az a tény, hogy mindeket estén tapasztalhattuk a román és magyar ifjuság minél jobban erősödő egyetértését, amely ugy a színdarabok és táncszínek előadásában, mint az egymásnak nyújtott kölcsönös segítségben és a mulatság további részeiben is kifejezést jutott. Román és magyar ifjaink erősödő öntudata eredményeképpen ébrednek annak tudatára, hogy csakis a testvéri egyetértésben és összefogásban van meg az az erő, amely a győzelmes szociálista jövő minél rövidebb idő alatt történő felépítését biztosítja.

MULLER FERENC,
levelező.

Folyik a szervező munka a gáji tanyákon

A Magyar Népi Szövetség a gáji tanyákon is megkezdte az osztályharcos szervezkedést. Az elmúlt heten ünnepélyes keretek között iktatták be az új vezetőséget, amelynek fejeleje Barfa János, szervezési fejeleje Molnár János, káderfelelős Imre Sándor, sajtó- és propagandafelelős Bálint Emil, Napitandre került ez alkalommal a dolgozó parasztság egyik fontos problémájának megoldása, a gazdakörök szervezésének kérdése. Elhatározták, hogy a lehető leggyorsabban megszervezik a gazdakört, amelyeknek keretében tanfolyamot rendeznek mezőgazdák kiképzésére. Határozatot hoztak a gyermekek iskoláztatásának kérdésében is. Elhatározták, hogy felvilágosító munkát végeznek: mindenki járassa gyermekét iskolába és mindazok, akiknek nincs meg a négy elemi iskolai végzettségük, külön erre a célra szervezett tanfolyamon tökéletesítsék tudásukat. Ezenkívül felhívást intéztek a falu ifjuságához, hogy minél többen kapcsolódjanak az MNSz kulturális munkájába.

A szovjet javaslat ellen szavazva:

Az amerikai és angol küldöttség nyíltan megmutatta, hogy nem akarja a közös megegyezés alapján történő határozatokat

48 tagból csak 23 szavazott az angolszász álláspont mellett — így szerzett „többséget” az imperiálisták az UNO különleges bizottságában

PARIS. (Rador). Az Egyesült Nemzetek Szervezete különleges bizottsága befejezte tanácskozásait a Biztonsági Tanács szavazási eljárására vonatkozólag. Amint várható volt, megismétlődött az előző két közgyűlési ülészakban teremtett helyzet. Az argentin javaslatot az alapokmány felülvizsgálása céljából alakítandó bizottságra vonatkozólag elutasították, hasonlóképpen az ausztráliai javaslatot is az egyhangúság elvére vonatkozó megszorítások tekintetében; másrészt azonban

a szokásos „többség” megszavazta az amerikai-angol-francia-keleti javaslatot, amely szerint azt ajánlják a Biztonsági Tanácsnak, hogy a béke és a nemzetközi biztonsággal kapcsolatos számos kérdést tanulmányozzon és oldja meg azokat az alapokmány 5-ik paragrafusával és 27-ig szakaszával szemben, a Biztonsági Tanács állandó tagjainak, a nagyhatalmaknak egyhangú szavazásra vonatkozó alapelvével szemben.

Ily módon a régi játékot folytatták: az angol-amerikai blokk tagjai szavakkal az UNO alapokmánya elvének védelme mellett nyilatkoztak.

tetteikkel azonban olyan határozati kényszerítettek a Tanácsra, amellyel ezeket az alapelveket aláaknázzák.

A Szovjetunió és a népi demokráciák ismét leleplezték ezen az ülészakon az angolszász diplomácia által sugalmazott mesterkedéseket, bizonyították, hogy a „négyek határozata” tulajdonképpen mit jelent.

Igy az angol-amerikai blokk képviselői nehéz helyzetbe kerültek, amikor állást kellett foglalniuk a Szovjetunió határozati javaslatával szemben, mert a nyílt kiállítás a nemzetközi együttműködésről való lemondást jelentette volna.

Ezért aztán Cadogan brit megbízott indítványozta, hogy a szovjet javaslatot ne bocsássák szavazásra, mire a szovjet küldött leleplezte ezt a manővert. Erről Cadogan éles fordulattal azzal „érvelt”, hogy a szovjet javaslat „szovjet propagandát” jelent.

Malik szovjet küldött kijelentette: a Szovjetunió javaslatát szavazásra kell bocsátani és csak alkalommal majd minden küldöttségnek nyíltan színt kell vallania. Cadogan kénytelen volt meghátrálni, szavazás következett és az USA, valamint Nagybritannia küldöttségeinek a „szavazókórus” segítségével sikerült „többséget” szerezniük, de összesen 23 szavazatot kaptak, ami a 48 tagot véve figyelembe, a szavazatoknak a felét sem teszi ki. A Szovjetunió és

a népi demokráciák országai a szovjet határozati javaslatra szavaztak, 9 küldöttség tartózkodott a szavazástól, mások nem jelentek meg.

Amikor a szavazás eredményét közölték, a szovjet küldött a következő nyilatkozatot tette:

— A Szovjetunió küldöttsége csak felhívhatja a bizottság és a közgyűlés figyelmét, hogy az USA és Nagybritannia küldöttségei a Szovjetunió küldöttsége által előterjesztett határozati javaslat ellen szavaztak, amely javaslat a nagy és kismemzetek közötti együttműködés megszüntetését tartalmazza a Biztonsági Tanács állandó tagjai egyhangúságának elve, mint az UNO eredményes működése biz-

tosításának alapvető feltétele alapján. Ellene szavaztak annak a javaslatnak, hogy szükség esetén a Biztonsági Tanács alkalmazza a tanácskozások módszerét ezzel a céllal, hogy megkönnyítse a közös elhatározással hozott határozatok lehetőségét. Ezzel a két küldöttség megmutatta, hogy nem akar közös megegyezésből történő határozatokat a Biztonsági Tanácsban és az egész játék, amelyet a Biztonsági Tanács szavazási problémája körül rendez, csak a nagyhatalmak egyhangúságának és a nemzetközi együttműködésnek aláaknázását célozza. A szovjet küldöttség szükségesnek ítéli, hogy ezt a körülményt leleplezze.

Véres britellenes tüntetések Egyiptomban

KAIRO. (Rador) Napok óta Egyiptom több városában hatalmas tüntetések folynak, legerősebben Alexandriában és Kairóban: a diákság tiltakozik a szudáni brit tőkormányzó tilalma ellen, hogy az egyiptomi ügyvédek nem vehetnek részt a khartumi britellenes tüntetések nyomán rendezett per vá-

lottaik védelmében. Az egyiptomi felsőbbfokú iskolákban napok óta szünetel a tanítás, több összejövetel történt, a rendőrség könnyfakasztó gázként használt, majd tüzelt a tüntetőkre. Több halottól és sebesültől érkezett jelentés.

Szovjet tiltakozás Helszinkiben a finn rendőrség erőszakoskodása miatt

HELSZINKI. (Rador). A Tass iroda jelentette Trasszovot, a helszinkii szovjet követség tisztviselőjét, valamint Darskit a „Légiillotta” társaság finnországi képviselőjét a finn rendőrök minden ok nélkül letartóztatták, amikor egy cirkuszelőadásra érkeztek. Tarasszov bemutatta iratait, hogy a szovjet követség tisztviselője, a rendőrök ennek ellenére erőszakoskodtak és a két szovjet állampolgárt a rendőrségre kísérték, ahol mindkettőjüket

bántalmazták. A rendőrségen egyiküknek sem engedték meg, hogy a szovjet követségre, vagy a finn külügyi hivatalba telefonáljanak.

A finn rendőrségnek e törvénytelen eljárásával kapcsolatban a helszinkii szovjet követség átiratot intézett a finn külügyminisztériumhoz, amelyben erősen tiltakozik a szovjet állampolgárok letartóztatása és bántalmazása ellen és követeli a bűnösök azonnali megbüntetését.

Kihalt uccák, szórványosan jelentkező szavazók, hatósági erőszak jellemezte a berlini nyugati övezetek „választását”

BERLIN (Rador) December 5-én voltak Berlin nyugati övezeteiben az ugynevezett „községi választások”.

A törvénytelen és szeparatista választást a nyugati hatalmak katonai parancsnokai rendeztették, hogy Berlin ügyvitelének szétválasztását keresztülvigyék. Főkezesített szovjetellenes propaganda jellemezte a választást. Az uccák csaknem teljesen kihaltak voltak, csupán megerősített rendőrszolgálat és a nyugati hatalmak katonai rendőrségeinek járőrei cirkáltak.

A szavazókörzeteknél rikácsoló hangon több szavazót látni. A hatóságok megkísérelték sza-

vazásra kényszeríteni a lakosságot. Mivel, mint bejelentették, a szavazatok nem a választóhelyiségekben számlálták össze, megpróbálták a hamisítás lehetőségét.

Jellemző, hogy a szakadár erők tárgyalásokat kezdtek a választások a pártok közötti törvényes felosztásáról. Az erre vonatkozó tárgyalásokon amerikai összekötő üzletek is résztvettek.

FRANKFURT. A „Nationalzeitung” értesítése szerint Frankfurtban titkos értekezlet volt az angol-amerikai pénzügyi szakértők,

KÜLFÖLDI GYORSPOSTA

ATHÉN. A görög monarcho-fasiszta kormány csapatainak a felszabadított néphadseregtől elszenvedett vereséget következtében elrendelte a külföldi görögök mozgósítását. Több tiszti korosztály mellett, 11 legénységi korosztályt hívtak be a monarcho fasiszták.

SZÓFIA. A bolgár miniszterelnök jóváhagyta az új bolgár 5 éves gazdasági tervét. A terv szerint öt év alatt 425 milliárd leva összegű beruházásokat eszközölnek. Az ötéves tervet a miniszterelnök a Nagy Nemzetgyűlés elé terjeszti megvitatás céljából.

PARIS (Rador). A France Presse jelentése szerint a francia miniszterelnök megvitatta az új költségvetési tervezetet. A jövő évre előirányzott költségvetési terv 700 milliárd frank költségvetési hányt mutat. A kérdés megoldására a kormány különböző tagjai azon a véleményen voltak, hogy bizonyos beruházások csökkentése elkerülhetetlen. Másrészt a beruházások csökkentése az állambevétel csökkentését is maga után vonná, úgy hogy ez a körülmény még csak növelné a válságot.

LOS ANGELES. (Rador). Az Associated Press jelentése szerint Latimore, a Cseng Kai Sek környezetében volt amerikai tanácsadók vezetője kijelentette, hogy a kuomintang helyzete sokkal súlyosabb, semhogy amerikai segítséggel még meg lehetne menteni.

Ma megkezdtek a cégek létezési bizonyítványainak kiadását December 15-ig vehetők át a bizonylatok

Az aradi kereskedelmi és iparkamara közli, hogy ma, december 6-án megkezdte a kereskedők részére a létezési bizonyítványok (certificat de existență) kiállítását. Ezeket a bizonyítványokat úgy a városi, mint a megyei kereskedelmi vállalatok és kereskedők részére december 15-ig lezárolag állítják ki. Azok a kereskedelmi vállalatok és kereskedők, akik ezen időpont után nem rendelkeznek létezési bizonyítvánnyal, törvénytelenül működőknek tekintetnek és a szabózástörvény rendelkezései alapján büntetésben részesülnek. Az 1948 július 15-ike után bejegyzést kért cégek 1948 december 10-ig kérvényezhetik a létezési bizonyítvány kiadását.

Tip. GUTENBERG, ARAD

valamint a bankvezetők és a londoni pénzügyi körök képviselőinek részvételével. Szó volt a külföldről engedélyezett hitelek megszorításáról, ami a gyárak működésének teljes csökkentését és ezzel egyidejűleg a munkanélküliség nagymérvű kiterjedését hozza magával. A résztvevők hosszasan tanácskoztak a nyugati övezet ugynevezett „B-márkájának” katasztrofális árfolyamcsökkenéséről, megállapítva, hogy olyan nagyszámú hamisított nyugati márka van forgalomban, amelyeknek nagyrésze amerikai nyomdákban készült, — hogy ezek pontos mennyiségét nem is ismerik.

A dolgozók kezdeményezésére:

Levelező-verseny szervezését határozta el a Jövő sajtólevelezőinek vasárnapi értekezlete

A szocializmus építésének szolgálatában, a munkásközvélemény megnyilatkozásának minél erőteljesebbé tételére indul a verseny

Vasárnap délelőtt 9 órakor a „JÖVŐ” szerkesztőségének tagjai és a lap levelezői együttes értekezleten találkoztak, az „ARADUL” Állami Áruház „Vörös-termében”. A megbeszélés során napirendre kerültek azok a fontos problémák, amelyek lehetővé teszik a szoros együttműködést levelezőinkkel és ezzel a munka alaposabbá tételét, továbbá a minél szélesebbkörű levelezőhálózat kiépítését.

Az értekezletet Balla Károly, lapunk felelős szerkesztője nyitotta meg. Megemlékezett a Sztálini Alkotmány jelentőségéről és vázolta a közvetlen megoldásra váró feladatokat, rámutatott a levelezők munkájának fontosságára és, hogy ez mennyire szükséges ahhoz, hogy a lapnak megfelelő belső kapcsolata legyen a dolgozó tömegekkel. Utána Korda István a kulturális problémák felfogásáról, azok feldolgozásáról és a levelezők stíluskézségének fejlesztéséről beszélt. Illés Tibor, a Magyar Szaktanács kultúrosztályának a titkára rámutatott arra, hogy a levelezőknek milyen nagy a szerepük a szocialista munkaversenyek szervezésében. Sebauer Aladár a levelezőkkel való kapcsolat ideológiai vonatkozásaira mutatott rá.

Az elhangzottakkal kapcsolatosan, a napirenden levő kérdések megtárgyalására egymásután szóltak fel a levelezők. Megállapítható, hogy

a megjelentek valóban érdemben értékelték a problémát és ennek első és nagyon fontos megnyilatkozása volt Rudas Aladár munkás, MNSz-levelező felszólalása.

Öntudatos és a többi levelezőnek is bátorságot hirdető felszólalását azzal fejezte be, hogy javaslatot tett, a szocialista versenyek szolgálatában, éppen a hatalmas munka támogatására levelező-verseny szervezésére.

Felcsattanó taps és lelkes hangulat fogadta az indítványt. Ezután Molnár, a Magyar Népi Szövetség városi kultúrfelelőse

a Magyar Népi Szövetség nevében üdvözölte a gyűlést, jó munkát és eredményes versenyt kívánt. Káli munkáslevelező arról szólt, hogy aki osztályöntudatos lelkesedéssel dolgozik, az jó munkát végez.

Büszörményi Zoltán, a Vörös Lohogó nehézipari üzem munkáslevelezőinek munkaközössége nevében szívélyesen üdvözölte a verseny-felhívást és bejelentette csatlakozásukat. Ugyancsak csatlakozást jelentett be Kiss levelező a CFR-műhely dolgozóinak részéről. Fábri, a Teba-gyár levelezője önbírálatot is gyakorolt arra nézve, hogy nem fejtett ki a cél által megkívánt munkát a levelezés megszervezésében és csak maga foglalkozott tudósítók küldésével.

Balázs levelező felszólalása után Varga Zsuzsa hangsúlyozta a dolgozó földművelés sorából kikérülő levelezők munkásságának fontosságát.

majd Löwy Jenő (Teba) arra hívta fel a figyelmet, hogy a Jövő husábjain rendszeresteni kell a levelezői üzeneteket és ennek keretében az állandó tájékoztatást és felvilágosítást.

A gyűlés ezután egyhangú lelkesedéssel határozatban mondta ki a Jövő levelező-versenyének megszervezését. Héttagú versenyszervező bizottságot választottak, amely a feltételeket kidolgozza és ezt a Jövő a legközelebb nyilvánosságra hozza.

A munkagyűlésen kialakult eredményeket Balla Károly felelős szerkesztő összegezte és különösen felhívta a figyelmet a kollektív munkára; arra, hogy a sajtólevelezők szervezzék meg

a munkaközösségeket, amelyek ezután fokozódó lendülettel és a munkásközvélemény egyre szélesebbkörű megnyilatkozásával járulnak hozzá a sajtó munkájához, a hatalmas társadalom-építő munka szolgálatában.

Végül Palásti József a munkásosztály küzdelmeiből a sajtófelelősökre háruló feladatról szólt és ezzel a gyűlést véget ért.

A Jövő köré csoportosuló levelezők első munkagyűlése megteremtette a lehetőségét annak, hogy a dolgozó tömegekkel szoros együttműködésben teljesítse a szocialista társadalom minél gyorsabb ütemű felépítése érdekében kifejtett tevékenységét.

„Az Ijúsági Szövetség feladatai”

I. Lenin zseniális beszéde, amelyet 1920 október 2-án, az oroszországi Kommunista Ijúsági Szövetség harmadik kongresszusán mondott, lényegében megszabja a Kommunista Ijúsági Szövetség feladatait: milyeneknek kell lenniük az ifjúsági szervezeteknek.

Az ifjú nemzedék feladatait rendkívül könnyen kifejezhetjük, — mondotta nagy tanítónk Lenin: A feladatok a tanulásban állanak.

Lenin arra tanít bennünket, hogy a szocialista társadalom építése nehézségeink leküzdésére minél emelkedettebb politikai és kulturális színvonalú kommunisták szükségessé válnak, mert „kommunista csak akkor lehetsz, ha mellettezedet az emberiség által alkotott összes kincsnek ismeretével gazdagítod”.

Lenin zseniális módon taglalta, hogy mit is jelent a kommunista erkölcs — megkülönböztetve az „ökölkéző” és „isten” polgári erkölcsöt, — mit jelent mindaz, ami az emberiséget a kapitalista kihasználás alól mentesíti.

Végül Lenin az ifjúságot építőmunkára, iparosításra, villamosításra sürkenti, megmutatva számára jövőjének, a nagy Sztálin vezetésével megvalósított Szovjet Államnak hatalmas perspektíváját.

Felvételek a Kolozsvári Bolyai Tudományegyetem hét karának első évfolyamára

A kolozsvári Bolyai Tudományegyetem rektori hivatala a következőket hozza az érdekeltek tudomására: A folyó évi november hóban megartott felvételi vizsga és az azt követő miniszteri döntés után a kolozsvári Bolyai Tudományegyetem karai közül a következők I. évfolyamra felvételre fogadják: Matematika és fizika kar, kémiai kar, történettudományi és földrajzi kar, bölcsész-tudományi (filozófiai) kar, nevelés- és lélektan-tudományi kar, nyelvtudományi kar, közgazdaság- és jog- és közigazgatástudományi kar.

A fenti karokon lévő üres helyeket azok a jelöltek foglalhatják el, akik 1948 november hó folyamán valamelyik egyetemen, vagy felsőoktatási intézetben sikeres vizsgát tettek, de a létszám beteltele miatt nem tudtak az illető karra, vagy főiskolára beiratkozni.

Az így rendelkezésre álló helyekre való felvétel módja a következő: Az előző bekezdésben felüntetett jelöltek közül azok, akik a felvételi vizsgán legalább 5 (ötös) általános osztályzatot nyertek,

legkésőbb folyó évi december hó 10-ig bezárólag kérelmet kell benyújtaniuk ahhoz a karhoz,

ahol tanulmányukat végezték kívánják.

A kérelemhez igazolványt kell mellékelni, amelyben annak a karnak a dékáni hivatala, ahol a felvételi vizsgát sikerrel letette — de felvételt nem nyerhette — igazolja, hogy nevezett a felvételi vizsgán milyen általános osztályzatot nyert és a felvételi vizsgára milyen előtanulmány alapján (elméleti érettségi, kereskedelmi érettségi, tanítói oklevél, mezőgazdasági oklevél stb.) iratkozott be.

A felvétel, a felvételi vizsgán elnyert általános osztályzat sorrendjében, minden külön vizsga nélkül történik.

Nyomatékosan felhívják az érdekeltek figyelmét, hogy a Bolyai Tudományegyetem fenti megnevezett karain

csak azok a sikeres felvételi vizsgát tett jelöltek jöhetnek számításba, akik elméleti középiskolai, vagy pedig kereskedelmi középiskola érettségivel rendelkeznek.

Kivételesen képez a nevelés- és lélektan-tudományi kar, ahová felvételt nyerhetnek azok a sikeres felvételi vizsgát tett jelöltek is, akik a tanító- és tanítónőképző intézetet az 1947—48. évben végzőkék el.

M. N. SZ.

Az „ÉLET ÉS TUDOMÁNY” nap-szerű tudományos hetilap, valamint a „TÁRSADALMI SZEMLE” havi folyóirat legfrissebb számai megérkezésükre kiküldésben kerülnek a Magyar Népi Szövetség könyvtárából, Episcopiei-Batthányi ucca 32.

— A MÁSODIK KERÜLETI ADÓHIVATAL felhívja adófizetői figyelmét, hogy saját érdekükben december 31-ig bezárólag fizessék ki összes adó tartozásaikat, mert akik eddig az időpontig nem teljesítették kötelezettségeiket, azokat a törvény szigorával büntetik.

— AZ ARADI PEDAGOGIAI KEZELŐKÖZÖSSÉG NÖVENDEKEI társaság hazánkban rendeznek, amelynek jövedelmét iskolai rádió beszerzésére fordítják. A bazar ötletes tárgyait nagyrészt az iskola növendékei állítják elő.

— ÉRTESETÉS. Ezúton értesítem az igen tisztelt közönséget, ismerősömet és barátaimat, hogy a saját ötlet helyiségemben Aradon, Avram Iancu-tér 19 sz. alatt LOTTO és SORSJEGY-irodát nyitottam, mint a COLECTURA OFICIALA képviselője. Hiszem, hogy szolgálataimmal a jövőben te teljes megelégedésükre leszek. Sok szeretetsé kívánok mindazoknak, akik nálam vásárolják LOTTO- és sorsjegyeket. I. MCTIU.

— ÜGYELETES GYOGYSZERTÁRAK: Reiner (Petőfi ucca sarok), Janka (Köztársaság utja), Keszenbaum (gyermekkorházal szemben), Böhm (Mosóczi-telep).

CFR. mozgó Mosóczi-telep

Kedden és szerdán szünet. Csütörtöktől:

A sárkány

Nagyszerű szovjet vigjáték
Előadások: 6 és 8, vasárnap
3, 5 és 7 órakor.

Dr. Grunáz László

sebész szakorvos

rendelőjét áthelyezte: Crisan ucca 5. sz. alá.

Rendel: sebészeti és urológiai betegek részére

Disznótorra és ünnepekre fogasszunk

Dragasani új bort.

Ára 98 lej

Kapható: Fábrián-bodega, A. Janca—Szabadság-tér. 13

A Mosóczi-telep részére újságárusokat keresünk

jó jövedelemmel járók a „SLOVA”-nál, Eminecu ucca 8 KOCSIS felvételi, Centrala stávkigyár, Grigore Coma 16.

Hirdessen a „Jövő”-ben

A tél beálltával mindjobban növekszik a kizsákmányolás rendszerének válsága

Szemérmellenül kiszolgáltatják a dollárimperializmus gazdasági és politikai parancsuralmának országai dolgozó tömegeit a néparulók lakájpölitikusok — de a kizsákmányolás és elnyomás elleni harc éppen ezért napról-napra erőteljesebbé válik

A vasárnap távirati és rádióhírei, amelyek a nemzetközi eseményekről számolnak be, a kizsákmányoló országokban a tél beköszöntésével mutatkozó nehézségekről szólnak. Mindenütt, ahol a nemzetközi monopolizáció érdekei érvényesülnek, fokozódó nehézségek, állandó bajok jelzik, hogy a dollárimperializmusnak erőszakkal érvényesített szempontjai bajt és gazdasági válságot idéznek elő a rabszolgáskorba kényszerített országokban. Franciaország dolgozó tömegeit egyre szemérmelenebbül szolgáltatják ki a Washingtonból diktált katasztrófa-politika következményeinek; Németországban minden nagybanugy fogadkozás és néciel tőkésekkel való barátkozás ellenére, a dolgozó tömegek nehéz megpróbáltatása a tél időjárás beálltával csak fokozódik; Olaszországnak ugyiszólván egész iparát megbénítja az „amerikai segítség”; és mindenütt, ahol a Wall Street szava érvényesül, ugyanez a hely-

zet. De a monopolizáció saját országai ban sem jobb a helyzet, a kapitalizmus jellegzetes válságtünetei itt is állandóan elmélyülő jellegűek. Előretekéért próbálkozik háborus uszítással, a Szovjetunión elleni mesterkedéseket a figyelmet elterelni, különböző háborus blokkokat létrehozni az imperiaalista politika. Am a világ kizsákmányolt és kiszorított milliói napról napra világosabban látják a valóságot, harcolnak a kizsákmányolás és háborus uszítás ellen. Ennek nagyszerű megnyilatkozása a budapesti nemzetközi nő-kongresszus, amelynek minden megnyilatkozása félremagyarázhatatlan bátor kiállítás a béke ügye, a társadalmi igazság, az igazi emberi és nemzeti szabadság mellett és ennek megfelelően tüntetés a béke hástvája, a dolgozó emberiség utmutatója, a Szovjetunión mellett.

Vasárnapi híreink különben a következők:

A Demokrata Nők Világkongresszusa követeli

Helyezzék törvényen kívül a háborus izgatókat és tiltásuk meg a háborus uszítást

BUDAPEST. A Demokrata Nők Nemzetközi Kongresszusán Constanta Craciun, az UFDR elnöknője, a Román Munkáspárt Központi Bizottságának tagja, a Román Népközársaság demokrata nőinek üdvözlését tolmácsolta és amikor Ana Paukernek, a Nemzetközi Szövetség Végrehajtó Bizottsága tagjának nevét említette, a résztvevők hosszas tapsal ünnepelték.

Constanta Craciun beszámolt azokról a mélyreható reformokról, amelyek hazánkban a hősiess Szovjet Hadsereg által történt felszabadítása óta megvalósítottak. Beszélte ezután arról a felháborodásról, amely a román népet elől az imperialisták mesterkedései miatt, akik a fegyverkezés csökkenésére és az atomfegyverek elállítására vonatkozó szovjet javaslatokat visszautasították. Megemlítette Constanta Craciun, hogy több mint másfélmillió nő aláírásával ellátott tiltakozó táviratot menesztettek érvonatkozólag Romániából az UNO-hoz.

Beszéde további során Constanta Craciun a munkás, a dolgozó földműves és haladó értelmiségi nők mind szélesebb körű megszervezésének fontosságáról szólt. Részletesen vizsgálta a helyzetet a vonatkozásban az imperialisták országában, rámutatva arra, hogy a béke erőinek áttörhetetlen arcvonalát mentheti meg a világot az új háborútól, amelyre az angol-amerikai imperialisták és szolgálói rendszeresen uszítanak.

Constanta Craciun beszédét nagy tetszéssel fogadta a kongresszus.

A Rador közvetíti az M. T. L. jelentését, amely szerint a Demokrata Nők Világszövetségének kongresszusa az eddig végzett munkával kapcsolatosan határozatot fogadott el, amely többek között kinyilatkoztatta:

A F.D.I.F. (Demokrata Nők Világszövetsége) a világ legnagyobb nőszervezete kitartóan harcolt és harcol a háborus propaganda eltiltásáért és azért, hogy a háborus uszítókat helyezzék törvényen kívül. A Demokrata Nők Világszövetsége támogatja a Szovjetuniónak az UNO elé terjesztett javaslatát a felfegyverzés csökkentésére és az atomenergia-

nak romboló célokra való felhasználására vonatkozó tilalom ügyében. A Szövetség elhatározta, hogy harcol a fasiszmus teljes felszámolásáért és azért, hogy az egész világon megvalósuljon az

A szovjetfőparancsnokság támogatja a berlini demokrata városi tanács munkáját

BERLIN. (Rador). Szokolovszkij tábornagy, a németországi szovjethadász főparancsnoka fogadta Ebert Friedrichet, az ujonnan megválasztott berlini demokrata főpolgármestert, aki közölte, hogy a szovjet főparancsnokság minden támogatást megad az új demokrata városi tanácsnak, hogy fontos feladatát teljesítse.

Ugyanezkor Elizarov helyettes szovjetfőparancsnok hivatalos levélben értesítette az új berlini demokrata városi vezetőséget, hogy a Berlin önkormányzatának érdekében tett intézkedéseket teljes mértékben helyesli és a szovjetfőparancsnokság szükségesnek tartja az ujonnan megválasztott törvényes városvezetőség részéről az új demokrata községi választások előkészítését.

Súlyos élelmiszerválság Nyugatnémetországban

BERLIN. A „Technische Rundschau” című lap kommentálja Harley ezredesnek, a nyugati övezet angol katonai szakértőjének a szombati sajtóértekezleten tett nyilatkozatát, amely szerint a nyugati meg szállási övezet lakossága számára a kenyér- és húszükséglet biztosítása lenne.

A lapp cikkírója kérdést intéz az angol ezredeshez: miért nem nyíltakozott a többi szükséges elsőrendű fontosságú élelmiszerekre vonatkozólag és nyomban meg is állapítja megcáfolhatatlan adatok felsorolásával, hogy a nyugati zóna lakossága számára a rendelkezésre álló cukorkészlet csupán 5 napra, a gabonakészlet 9 napra, a lisztartalék 25 napra, míg a szárazfözelék-féle készlet csak egyetlen napra elegendő. Bizonyítja ez azt, hogy a nagy garral hirdetett és fennhangosan hangzott ott „légi-ellátás” „siker” lávólól sem felelnek meg a valóságnak.

igazi demokrácia. A kongresszus felhívja a F.D.I.F. összes tagjait, hogy fokozzák a terfős békéért, a népek közötti barátságért és a háborus uszítókat ellen folytatott harcot;

felhívja tagjait, hogy terjesszék ki kapcsolataikat a nemzetközi haladó szellemű szervezetekkel és szorosabban működjenek együtt az UNO szerveivel.

WASHINGTON. Paul Hoffmann, a „Marshall-terv” adminisztrátora nyíltan közölte a kongresszus bizottsága előtt, kérve, hogy a „marshall-terv” országok számára emeljék fel a szállítandó ügynevezett „sztraté-

giai árú” mennyiségét. Jellegzetes volt Hoffmannnak az az ajánlata, hogy az amerikai nagytőkék érdekében kevesebb gyárat szerezjenek le Nyugatnémetországban, mint azt a jóvátételi előírások elrendelik.

Megöli az olasz ipart az amerikai „segítség”

ROMA. (Rador). Az olasz kommunista és szocialista képviselők egy csoportja sürgős interpellációt nyújtott be felvilágosításokat kérve és egyben a kormányt sürgős beavatkozásra szólítva fel, a Breda, Caproni, Izotta-Fraschini, Sema és OM gyárüzemek tulajdonosainak ama terve ellen, hogy munkásaikat kibocsátják. Az interpelláció rámutat arra, hogy a nagyiparosoknak ez a terve katasztrófális mér-

tékber növelné az olaszországi munka nélküliséget és felszólítja a kormányt, hogy akadályozza meg a terv végrehajtását.

LONDON. (Rador). A „Daily Telegraph” jelentése szerint az olasz kormány Michel Angelo páratlan értékű művét, a Dávid-szobrot átadta az Egyesült Államoknak. A világhírű szobor egy amerikai cirkáló fedélzetén már úton van Newyork felé.

Rágalmakkal, erőszakoskodásokkal és munkásgyilkosságokkal szolgálja a francia kormány az amerikai imperialistákat

PÁRIS. Nagy munkásgyűlés keretében Maurice Thorez, a Creix-környéki gyártelepek dolgozói előtt részletes adatokkal mutatta ki, mennyire rosszabbodott a francia munkásosztály életszínvonala. A két hónapig tartó tányászsztrájk alatt, — mondotta Maurice Thorez, — a kormány nem riadt vissza, a hazugságok, rágalmak és erőszakoskodások özönétől, sőt a gyilkos-

ságoktól sem. Bizonyítékát adta a kormány annak, hogy mekkora gyűlölettel viseltetik a munkásosztály, a Szakszervezeti Tanács és a dolgozók cigárdája a Francia Kommunista Párttal szemben; csak azért, hogy a való mesterkedéseivel azt a politikát szolgálja, amelynek tengelyében az amerikai kapitalisták érdekében folyó háborus előkészületek állanak.

Spanyol partizánok felrobbantottak egy municióos vonatot

PÁRIS. (Rador). Spanyol partizánok szombaton a Cordova-Ciudad közötti vasútvonalon, Conquista község közelében levegőberöpitettek egy tehervo-

natszerveletet, amely — a „Pirenaika” rádióállomás közlése szerint, — hadianyagot szállított a franco-gárdisták részére.

A görög demokrata néphadsereg győzelmei

Szabad Görögország Rádiója: A „Szabad Görögország Rádiója” jelentése szerint a demokrata görög hadsereg 20-ik hadosztálya elfoglalta Litiki városát, 12 kilométerre Szalonikitól. Később érkezett jelentés szerint a görög demokrata hadász egységek behatoltak Szalonikibe és felgöngyölítették az ottlévő „Hitos” fasiszta szervezetet. Más demokrata hadászok a Szalonikitól, a déire felvő Daroveni felé menekülő monarcho-fasiszta egységeket megtámadták. A Grammosz hegyi harcokban hosszabb küzdelem után több község a demokrata hadászok birtokába került.